



ТОБОЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА

РЕШЕНИЕ

от _____ 2024 г.

№ _____

**Об информации
«О взаимодействии с ветеранскими
военно-патриотическими
организациями на территории
города Тобольска»**

Рассмотрев информацию «О взаимодействии с ветеранскими военно-патриотическими организациями на территории города Тобольска», в соответствии со статьями 24, 25 Устава города Тобольска Тобольская городская Дума **РЕШИЛА:**

Принять информацию «О взаимодействии с ветеранскими военно-патриотическими организациями на территории города Тобольска» к сведению согласно приложению к настоящему решению.

Председатель городской Думы

А.А. Ходосевич

Информация о взаимодействии с ветеранскими военно-патриотическими организациями на территории города Тобольска.

Эффективность патриотического и гражданского воспитания подрастающего поколения во многом обусловлена организацией качественного взаимодействия учреждений системы образования и воспитания, а также общественных объединений патриотической направленности.

В структуре Администрации города Тобольска определены ответственные лица за взаимодействие с общественными организациями патриотической направленности: Департамент образования Администрации города Тобольска – Омаров Н.И., Департамент физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Тобольска – Семченко С.В., совместно с РЦ СО НКО – Родионова М.В. и Булгаков Д.Е.

С подведомственными учреждениями ведётся активная работа в направлении патриотического и гражданского воспитания детей и молодежи в партнерстве со следующими ветеранскими и патриотическими организациями города Тобольска:

Тобольская городская организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, председатель Владимир Александрович Габрусь.

Общественная организация «Ветераны военно-морского флота», председатель Рамазан Рахимович Хасанов.

Тобольское отделение общественной организации «Ветераны-пограничники Тюменской области», председатель Александр Васильевич Шахматов.

Тобольское общество ветеранов Афганистана «Лагар», председатель Владимир Андреевич Глухих.

Первичная ветеранская организация «Защитники России», исполняющий обязанности председателя Сергей Олегович Богомолов.

Ветеранская организация МО МВД России «Тобольский», председатель Александр Анатольевич Полуянов.

Тюменское региональное отделение межрегиональной общественной организации «Союз десантников», исполняющий обязанности председателя Игорь Валерьевич Сидоров.

Тобольское станичное казачье общество, исполняющий обязанности атамана Алексей Владимирович Стерненко.

Хуторское казачье общество «Сводная казачья сотня» г. Тобольска и Тобольского района Тюменской области, атаман Владимир Васильевич

Семченко.

Данным организациям оказываются следующие виды поддержки:

В рамках имущественной поддержки военно-патриотическим организациям (Общественная организация «Казачья народная дружина по охране общественного порядка на территории города Тобольска Тюменской области»; Тобольская городская организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов; Общественная организация «Ветераны Пограничники Тюменской области»; Тобольское станичное казачье общество) выделены в безвозмездное пользование помещения общей площадью 331,7 кв.м. и общей стоимостью 3 422 426,79 рублей.

В рамках конкурса на предоставление субсидий из бюджета города Тобольска Департамента, физической культуры, спорта и молодежной политики Тобольская городская организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов получила финансирование на реализацию проекта «Музей истории Военно-морского флота и пограничных войск» на сумму 250, 0 тыс. рублей. Для музеев Военно-морского флота и пограничных войск были приобретены стенды, выставочные стеллажи, багетные рамки.

Ресурсным центром СО НКО оказывается методическая поддержка (информация о доступных и возможных грантах, консультации, мастер-классы, семинары по правильному написанию грантов, а также оказывается помощь в создании проектов и написании грантов). Тобольская городская организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов участвует в Президентском гранте (2023 I конкурс («Память сердца жива!»), 2023 II конкурс («Арт-терапия Золотой возраст»), 2024 I конкурс («Народная аудитория»))

Освещая мероприятия в средствах массовой информации организациям предоставляется информационная поддержка.

Для эффективного решения вопросов и межведомственного взаимодействия всех субъектов патриотического воспитания создан совет по патриотическому воспитанию и добровольной подготовке к военной службе граждан города Тобольска, утвержденный Распоряжением администрации города Тобольска от 09.09.2016 №1730 «Распоряжение Администрации города Тобольска от 09.09.2016 N 1730 (ред. от 18.04.2022)» (далее Совет)

Возглавляет Совет - Глава города Тобольска Афанасьев Максим Викторович.

Ежегодно составляется и утверждается план работы Совета, периодичность проведения 3 раза в год.

На Совете рассматриваются вопросы о мероприятиях патриотической направленности, о создании условий для формирования патриотизма, воспитания у детей активной гражданской позиции, о работе добровольческого (волонтерского) движения города Тобольска, а также о проведении профориентационных мероприятий по популяризации военных профессий среди учащихся общеобразовательных организаций и возможности поступления в высшие и средние профессиональные военные учебные заведения Министерства обороны РФ.

Представители военно-патриотических общественных организаций принимают активное участие в городских патриотических акциях, митингах и мероприятиях, проводят с детьми и молодежью встречи, беседы. Так, в 2023 году было проведено 15 встреч, организовано совместное участие ветеранов и молодежи в более чем 30 патриотических акциях, митингах и городских мероприятиях:

- мероприятия в рамках проекта «Год Героев России в Тобольске»;
- уроки Памяти и Уроки мужества, посвященные памятным датам военной истории России;
- встречи-беседы с юнармейскими отрядами;
- митинги и церемонии возложения цветов к мемориалам и памятникам;
- мероприятия, ко Дню Победы в Великой Отечественной войне;
- гражданско-патриотические акции «Свеча», «Огненные картины», «Синий платочек» и др.;
- городские соревнования по армейскому рукопашному бою;
- участие в акции по посадке деревьев в рамках программы «1000 деревьев»;
- городская военно-спортивная игра «Зарница»;
- городское мероприятие «День призывника»;
- городской Бал кадетов;
- городская научно-практическая конференция «Растим патриота и гражданина: теория, опыт, инновации».

Тесное сотрудничество и взаимодействие ветеранских организаций в работе с молодежью осуществляется также в рамках системы дополнительного образования в части реализации образовательных программ добровольной подготовки к военной службе, в том числе по пограничному и казачьему профилю, а также в части организации работы юнармейского движения на территории города Тобольска. Представители общественных организаций являются кураторами 5 специализированных групп добровольной подготовки к военной службе и 16 юнармейских отрядов. Представители общественных организаций становятся активными участниками и соорганизаторами следующих практических занятий, мероприятий, соревнований и конкурсов:

- торжественная церемония посвящения в ряды детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия»;
- городская Спартакиада по военно-прикладным видам спорта;
- военизированный кросс «Тяжело в учении – легко в бою»;
- турнир по функциональному многоборью;
- торжественное построение по итогам учебного года.

Конкурсе рисунков «Охраняя родные рубежи», приуроченном к празднованию 105-летия Пограничных войск РФ.

Большой вклад ветеранские организации внесли в содержательное наполнение деятельности патриотического палаточного лагеря «Авангард» в летний период 2023 года. За время работы лагеря для 220 кадетов и юнармейцев были организованы и проведены следующие беседы, встречи с участниками специальной военной операции, экскурсии, соревнования:

- смотр строя и песни;

военно-тактическая игра «Сильные духом»;
встречи с участниками СВО на Украине;
военно-спортивный квест «Богатырские забавы»;
выездные выставки-экскурсии музея пограничников и музея ВМФ для воспитанников летнего палаточного лагеря «Авангард».

Открытие музеев пограничников и военно-морского флота на территории города безусловно имеет большое воспитательное значение и служит богатым источником организации патриотического и гражданского воспитания молодежи. Представители общественных организаций «Ветераны-пограничники Тюменской области» и «Ветераны военно-морского флота» всегда открыты для общения и взаимодействия и готовы к проведению различных совместных мероприятий на базе музея. В 2023 году более 2000 детей и молодежи стали участниками экскурсий и выездных выставок экспозиций музеев.

Также в течение 2023 года молодежь и старшее поколение стали участниками вручения государственных наград, открытия памятных досок, парт Героев и других патриотических мероприятий в рамках межведомственного взаимодействия с ветеранскими военно-патриотическими организациями.

В рамках взаимодействия с Департаментом по образованию Администрации города Тобольска за каждой общеобразовательной организацией города закреплены патриотические наставники из числа ветеранских и общественных организаций, составлены совместные планы работы на 2023-2024 учебный год.

По согласованию с руководителями Музея пограничных войск, Музея Военно-морского флота организовано посещение школьниками музеев.

Наставники принимают участие в проведении музейных уроков, тематических экскурсий, уроков мужества и других мероприятиях патриотической направленности.

Заместитель Главы города

В.В. Кожедуб

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к информации «О взаимодействии с ветеранскими военно-патриотическими организациями на территории города Тобольска»

Рассмотрение информации «О взаимодействии с ветеранскими военно-патриотическими организациями на территории города Тобольска» проводится в целях контроля за исполнением вопросов местного значения и в соответствии с планом работы Тобольской городской Думы.

Представленная информация содержит сведения о взаимодействии с ветеранскими военно-патриотическими организациями на территории города Тобольска, совместных мероприятиях.

**Заместитель
Главы города**

В.В. Кожедуб

**Справка о состоянии законодательства, регулирующего сферу
отношений, затрагиваемую в проекте правового акта**

Проект решения подготовлен в соответствии с:

1. Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
2. Уставом города Тобольск;
3. Федеральным законом от 19.05.1995 № 82-ФЗ «Об общественных объединениях»;
4. Федеральным законом от 12.01.1996 N 7-ФЗ «О некоммерческих организациях».